

江苏电力凭借管理提升迈向一流



“双达标”工作。辛勤付出有回报。1994年，江苏全部11个市级供电局和9家发电厂实现了部级“双达标”。到1999年，除新建和扩建电厂外，原江苏省电力局所辖的14座主要火电厂装机容量152.9万千瓦。

争创一流 持续提升

“双达标”后怎么办？原江苏省电力局审时度势，于1994年8月吹响了以全面提高标准要求为核心的“创一流”号角。新海发电厂以建立和完善管理制度为切入点，经过两年苦战，于1996年11月，成为原电力部首批命名的“一流火力发电厂”。徐州电业局把“一流供电企业”标准中的9项必

备条件和86条考核要求逐项逐条分解，于1998年11月迈入原国家电力公司首批“一流供电企业”行列。

“创一流”工作有效提升了江苏电力企业的管理水平。据统计，1999年，全省完成供电煤耗394克/千瓦时、线损率7.82%，分别比1989年下降40克/千瓦时和0.05个百分点；全省28个供电企业全部实现两个及以上百日安全无事故，其中17个单位实现全年无事故。

2002年4月6日，原国家电力公司命名江苏电力为“中国一流电力公司”。2005年起，江苏电力率先建立市供电公司生产、营销“一部四中心”，成功进行了调控一体化、地县调度一体化和组建省级95598供电服务中心等探索，推动企业管理水平迈上了新台阶。

对标国际 管理领先

管理提升无止境。在“创一流”工作如火如荼进行之际，江苏电力企业就将目光转向了国际。“十二五”以来，江苏电力以建设“国际一流企业”为目标，探索省级电网公司科学治理的“苏电路径”。

2012年7月，启动扬州“一流配电网”建设和管理示范区项目建设。2013年底，示范区内配电网结构更趋合理，供电能力显著增强，还形成了432个技术标准、194项管理制度，形成了“标准化、可复制、可推广”的新型配电网运营管理模式。

全方位的创新探索，江苏电力赢得了丰厚回报：2015年率先基本建成“一强三优”现代公司，2017年率先全面建成“一强三优”现代公司；连续6年获得国家电网公司企业负责人业绩考核A级第一名，连续4年囊括国家电网公司同业对标综合、业绩、管理3项标杆第一名。

步入新时代，江苏电力抓住能源结构调整和技术变革的历史机遇，建设高端电网，服务转型升级，构建现代能源综合服务体系，成果初显：苏州国际能源变革发展典范城市建设扎实推进，15项世界领先的能源创新示范项目在同里综合能源服务中心建成，苏州南部电网500千伏统一潮流控制器示范工程投运，“大规模源网荷储友好互动系统”升级改造……

2018年12月21日14时06分，江苏省常州市10千伏平港线发生故障跳闸。53秒后，故障区域即被隔离，停电范围和影响被降至最低。这得益于国网江苏省电力有限公司全面加强配电网标准化建设、精益化运维、智能化管控，投运了新一代配电自动化主站系统。

改革开放以来，江苏电力系统从整顿秩序入手，抓基础、强管理，持续提升管理现代化水平，如今已迈入建设具有卓越竞争力的世界一流电力企业之路。

眼睛向内 浴火重生

改革开放前，江苏电力系统管理水平低下，发供电设备健康状况堪忧。到1976年底，原江苏省电力局所辖的14座主要火电厂装机容量152.9万千瓦。

“20世纪80年代，几乎所有发电厂不同程度地存在着环境脏乱、跑冒滴漏、事故多发等安全文明生产状况不佳的问题。”1986年进厂的江苏南通天生港发电有限公司董事长、党委书记包晓明回忆道。

如何改变落后面貌？1989年7月，原能源部启动开展的电力企业安全文明生产创水平达标活动带来了契机。原江苏省电力局选择在基础较好、当时总装机32.4万千瓦的天生港电厂进行试点。在该厂示范带动下，江苏发供电企业自1992年起全面转入以“眼睛向内，挖掘潜力，加强管理，提高双效”为目标

具有完备的质量管理、环境管理体系

大王椰板材入选“绿色建筑选用产品”

近日，经国家建筑材料测试中心评价认定，中国板材十大品牌大王椰板材所生产的饰面板、细木工板、多层板、定向刨花板、阻燃板与集成材成功入选CTC《绿色建筑选用产品导向目录》。

中国建材检验认证集团股份有限公司，其英文简称为CTC，是国内建筑和装饰装修材料及建筑工程领域内极具规模、综合型的第三方检验认证服务机构，旗下拥有7个国家级质检中心和14个行业级中心，还是A股首家“中国”字头、集检验认证为一体的上市公司，并先后圆满完成三峡大坝、奥运工程、京沪高铁、G20和APEC场馆建设等国家重点工程的质量保障任务，连续五年被评为认证机构认可风险分级评估A级机构。由CTC出具的证书公信力和含金量极高。

据悉，建筑材料测试中心作为CTC旗下国家级质检中心，为促进绿色建材行业发展、引导绿色建筑选用绿色建材，特经中华人民共和国工商行政管理总局商标局注册“绿色建筑选用产品”证明商标，唯有达到以下要求的绿色建筑产品方能入选：

1.具备与申请相符的生产能力。杭州大王椰控股集团有限公司，一家以绿色环保家居建材的研发、生产、销售、配送和服务为主业的多元化集团企业，旗下拥有多家实力雄厚的分公司，并投资17亿元建设占地300亩的板材制造基地，日产量达3万张，产能规模居全国前列。

2.具有完备的质量管理、环境管理体系。板材生产过程中，大王椰强效推行“全工序质检流程”、“全面质量追溯系统”等安全生产管理流程制度，运营6S现代化生产管理体系，以完整的品质管控系统保证所生产出的产品优于国家标准，并通过ISO14001环境管理体系认证和ISO9001质量管理体系认证。

3.符合《绿色建筑选用产品技术要求》规定。从2000年创始之日起，大王椰始终坚持环保生产、自主制造，在保证产品基础性能的同时，不仅创新研发并应用“超高温瞬间净化工艺”、“无醛聚合工艺”、“独创除甲醛技术”三项除醛工艺和无甲醛添加的大豆生物胶，还在2018年5月正式推行远高于国家标准的无醛级企业标准，进一步提升旗下产品的环保性能，全面符合相应《绿色建筑选用产品技术要求》的规定。

4.产品能耗与污染物排放符合相关标准要求。据了解，源头上，大王椰会优先考虑质量管理体系健全，获得中国环境标志产品认证的供应商；生产过程中，大王椰会对产品能耗与废料排放进行严格的把控，使排放量远优于国家标准限定。

能够荣获“绿色建筑选用产品”认定，是对大王椰实力和产品质量的肯定，更是对大王椰多年来坚持自主制造、环保生产的品牌理念的认可。大王椰相关人士表示，未来，大王椰将再接再厉，为消费者提供更加绿色环保的板材产品，为中国绿色建筑事业贡献更多力量。



榜样的力量

——记铜陵有色工程技术分公司“首席员工”陆庭

在铜陵有色工程技术分公司提到陆庭，大家都会竖起大拇指称赞说，他是我们学习的榜样。工作三十年来，陆庭凭借精湛的技术水平和丰富的实践经验，带领班组将防腐业务延伸到集团多家冶炼、加工企业，业务范围涉及10个专业领域，实现多项技术创新和“第一次”，班组年年超额完成公司考核指标。他承接的每一项工程任务，无论是安全、质量、还是工期进度都多次受到业主单位表扬和高度赞誉。他先后获得公司“优秀员工”、“首席员工”等荣誉称号，所在的班组也被授予“先进班组”。

一个企业要想占领一片市场，树立起一个品牌，就必须坚持质量就是生命的信念。在工作中，陆庭始终坚持把质量、工期意识铭刻在自己的脑海中，视质量、工期为企业的生命。2018年3月份，该班承接金隆公司32个电解槽整体翻新任务，工程造价70余万元，这也是防腐保温专业队伍成立以来首次承接的项目，工期紧，质量必须确保万无一失，否则直接影响金隆电解铜今年的生产任务。开工伊始，陆庭就此项目做了充分的

准备，查阅电解槽玻璃钢制作的相关资料，熟悉先进的制作方法，把控每一步工序流程，精细每一道操作步骤。32个电解槽通过近一年的生产检验，没有发现一处渗漏，受到了业主方的一致好评，同时也被金隆公司评为样板工程和免检产品加以推广。

作为“兵头将尾”的班长，在工程施工过程中起着至关重要的作用，在陆庭的带领下，班组形成了刻苦学习业务知识，掌握专业技术技能，了解市场业务动态的良好学习氛围，在所有承接的业务过程中，人人都争当业务技术能手，人人手中都有绝活。几年来该班实现了多项业务拓展和创新，曾先后首次承接金隆锥形槽玻璃钢制作、有色金山油品加油站防水、铜冠机械屋顶翻修、奥炉残积加料机喷砂防腐、金隆电解槽整体翻新等工程。

为了改善职工的工作环境和休息条件，陆庭不辞辛苦，上下奔波，多方协调，在他的真心打动下，班组职工也有了遮风挡雨的场所。尽管他在工作上严格要求职工，但在生活上却视同志如兄弟，热情地同他们打成一

片，特别是在职工生病、生病住院、婚丧嫁娶和家庭闹纠纷，遇到困难时，他都能做到主动慰问、帮助调解、释疑解难。

陆庭所在的班组现在已成为该公司最典型的榜样班组。2018年治化大修期间，该班承接承接了治化硫酸所有电收尘检修脚手架搭设、保温拆除恢复等多项重点工程。在大修伊始，他就提前完成现场探查工作，并带领班组成员冒着高温，加班加点提前完成30多米高所有进口喇叭口脚手架搭设工作，为治化大修硫酸电收尘壳体焊衬顺利完成赢得时间。在日常检修作业中，作为班长他深感责任重大，时刻绷紧安全生产这根弦。每天进入检修施工作业点，不管任务多么重，时间多么紧，他都不敢有半点麻痹，总是率先进入施工作业现场，排除各类隐患，坚决做到先安全后施工作业，不安全不施工，绝不以安全为代价换取检修任务的完成。在日常检修作业中，对不遵守安全作业的行为，毫不留情地严厉批评指正，使安全意识潜移默化地渗透到每一名职工的心中。

(丁峡)

纪念望江楼建成130周年

第二十三届成都竹文化节将璀璨登场

同时面向全球征集建成纪念楹联

■ 本报记者 唐勃

竹韵望江楼，大美公园城。1月21日，记者从成都望江楼公园召开的新闻发布会上获悉，望江楼建成130周年纪念活动暨第二十三届成都竹文化节将于2019年4月7日至5月5日在成都望江楼公园正式举行。作为2019年第二届成都天府春节系列活动之一，多个精彩文化活动将在望江楼公园逐一呈现。

以竹为媒 竹产业提升文化价值

2018年2月13日，习近平总书记在对四川工作的重要指示精神中专门指出：“四川省是产竹大省，有关竹子的诗词佳话也流传甚多，薛涛遍植竹的望江楼，苏轼取竹舍肉的典故，让四川的竹子增添了几多文化色彩。要因地制宜发展竹产业，让竹林成为四川美丽乡村的一道风景线。”

作为竹文化的发源地，围绕深入贯彻党的十九大精神，望江楼公园以清代古建筑文化、薛涛文化以及竹文化为基本抓手，以“开展竹研究弘扬竹文化推动四川竹产业发展”为主题，全面提升望江楼的生态价值和文化传承。

同时，成都市正全面推进“三城三都”建设，加快建设美丽宜居公园城市，全面践行新发展理念，作为“中国名园”，2019年时值望江楼建成130周年之际，承载着上呈成都发展之文化成果，下传成都文化之精神的重要使命，以四川文脉传承为契机，持续弘扬中华优秀传统文化，望江楼公园正致力将其打造成为天府文化的新标杆。

依托“三城三都”建设，望江楼公园将依托其独一无二的竹文化，产加工艺技术，着力



推进具有天府文化特色的竹文化品牌，大力开展竹研究，弘扬竹文化，推动竹类植物研究培育，为四川竹产业发展提供优质适生竹种，积极推动传统文化及竹产业的融合发展。

以文会客 多项活动精彩纷呈

本次活动包括纪念望江楼建成130周年望江楼楹联征集活动、望江楼建成130周年祭楼大典及第三届中国天府望江竹文化国际论坛暨项目推介会等多个主题活动，其中，望江楼建成130周年祭楼大典将通过将古老祭祀活动充分还原礼、赞、唱、祭等环节，再现望江楼悠久历史文化及开楼大典盛况。同时，即将举办的第三届中国天府望江竹文化国际论坛暨项目推介会将以望江楼文化为载体，整合数百家竹文化企业，创新和培育全新的竹文化双创基地，促进竹产业发展，打造天府望

江新名片。在当天的活动启动仪式上，吉祥物卡通竹宝宝和望江楼楼宝宝携手亮相本次活动，两只可爱的卡通形象将以更年轻、更蓬勃、更有亲和力的姿态在随后的活动中亮相，与市民进行活动。

此外，包括“薛涛与望江楼”文化论坛、插花艺术展及主题活动、“大美公园城，共绘望江梦”一百三十名儿童共创望江未来蓝图、川西林盘景观设计大赛及论坛等系列活动也将在活动期间逐一开展。

楹联征集 期待“残缺美”变身圆满

记者获悉，成都市望江楼公园于2019年1月21日-2月28日开展望江楼楹联征集活动。望江楼绝对上联为：“望江楼，望江流，望江楼上望江流，江流千古，江楼千古”。

诺安泰鑫一年定期开放债券基金再次打开

2018年以来，债券型基金不负众望，为投资者带来了较好的投资回报。日前，诺安基金旗下一年定期债基——诺安泰鑫一年定期开放债券型证券投资基金第五个封闭运作期已结束，银河数据显示该基金第五期收益率超8%。据悉，该基金于1月21日至2月20日开放申购，投资者可在工行等各银行、券商、网络直销平台进行申购。

根据海通证券统计数据，截至2019年1月4日，诺安基金2018年固定收益类基金平均收益率为8.34%，在全行业106家公司中排名第二。2017年，诺安基金再度荣获由《中国证券报》颁发的“第十四届中国基金金牛奖金牛基金管理公司”奖。2018年荣获《上海证券报》颁发的“公募基金20周年·‘金基金’海外投资回报基金管理公司”奖。(陈智慧)

涟水商务局积极贯彻 县委十一届七次会议精神

2019年元月2日，江苏涟水商务局召开全体干部职工大会，传达贯彻县委十一届七次会议精神。党委书记、局长王飞对县委书记王向红的报告作了解读和诠释。

会议认为，2019年是攻坚之年，决胜之年，圆梦之年，是冲刺全面建成小康社会之年。涟水县县委书记王向红在报告中提到“稳外贸、稳外资”，县商务局作为开放型经济的牵头和服务单位，更感使命光荣，责任重大。必须以“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的大无畏精神，撸起袖子加油干，才能到达胜利的彼岸。

一是掀起大干一季度，实现开门红的热潮。把首季外资产务层层分解，压实责任，树立时间观念、任务观念、责任观念，按照时间节点，每周通报完成进度，形成重压紧逼，强力推进的态势。把各级干部推向招引外资的“前沿阵地”，使外资招商的势头更猛，措施更实，成果更丰。一季度外资到账要突破3200万美元。二是牢固树立“项目为王，外资优先”的理念，遴选精兵强将，利用友缘、亲缘、乡缘、商缘等人脉关系，奔赴外资“富矿”的长三角、珠三角地区开展招商，始终把工业项目作为利用外资的主攻方向，力争在招大引外上求突破，进一步提升引资的质效，使制造业项目有新进展，开工项目有新突破，工业项目有新提升，2019年外资到账要达到1.25亿美元。三是进一步落实外贸保增长政策。抓住一季度外贸进出口产销旺季的契机，一着不让，一刻不放，一以贯之地抓好外贸工作。对出口增幅大，增量多，后劲足的外贸企业予以政策扶持，该奖则奖，促进出口增长。利用南京海关“涟水海关事务联络处”的优势，擦亮窗口服务的金字招牌，实现“有形窗口，无限服务”的目标，为全县50多家外贸企业提供一站式、一条龙服务。(梁超 陈裕 殷丹)

望江楼绝对上联气势磅礴，宏伟雄浑，更是因其“残缺美”，一直受到国内外楹联爱好者的喜爱和关注，不断有爱好者投递下联并要求品评。为满足广大楹联爱好者欣赏、品味望江楼绝对下联的强烈要求，并让更多的人参与到弘扬和传承中国诗词楹联文化的活动中，值此望江楼建成130周年之际，成都市望江楼公园将开展望江楼楹联征集活动，面向全球征集望江楼绝对下联。

此次征集活动，将邀请成都市诗词楹联学会专家进行评审，评选出一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。评选出的获奖作品，将印刷成小册子赠送给获奖者，并将获得三等奖以上(含三等奖)的作品在望江楼公园内展示两个月，供广大楹联爱好者欣赏、交流、品评、体会。主办方要求投稿内容积极健康，符合国家法律、法规要求。

